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Χρονική μεταβολή της μάζας ενός συστήματος 
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Κίνηση Πυραύλου 
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Μεταβολή της Ορμής του Συστήματος 
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Κίνηση Πυραύλου 
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Ωστική Δύναμη
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Κατακόρυφη Κίνηση Πυραύλου σε Βαρυτικό Πεδίο 
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Εάν ο πύραυλος παραμένει ακίνητος στον αέρα σε μικρό ύψος από 
την επιφάνεια της Γης, τότε συνεχίζει να ισχύει dP/dt = -Mg αλλά 
dv/dt = 0, οπότε η προηγούμενη εξίσωση γίνεται:
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Η συνολική μάζα του πυραύλου βαίνει κατά συνέπεια εκθετικά ελαττούμενη.
Πόσος είναι ο ρυθμός εκτόξευσης των αερίων μ(t) στην περίπτωση αυτή;
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Υπολογισμός του ρυθμού εκτόξευσης των αερίων στην περίπτωση που 

ο πύραυλος παραμένει ακίνητος 

Όπως είναι προφανές, ο ρυθμός εκτόξευσης των αερίων μ(t) ελαττώνεται κι 
αυτός με τον ίδιο εκθετικό ρυθμό που ελαττώνεται και η μάζα του συστήματος. 
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Σχοινί κυλίεται χωρίς τριβές υπό την επίδραση του βάρους του τμήματος που 
κρέμεται ελεύθερο.
Μ  :  Συνολική μάζα σχοινιού
L0 : Αρχικό μήκος του σχοινιού που κρέμεται ελεύθερο
L : Συνολικό μήκος σχοινιού
VF : Τελική ταχύτητα
Να υπολογιστεί η τελική του ταχύτητα, όταν απελευθερωθεί όλο το μήκος του.
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